

“格美”来了 宁波防台进行时

台风“格美”对宁波产生多重影响 涉及铁路、景区和甬江干流

见习记者 沈莉 俞家嘉
记者 王博 实习生 水蓝薇
通讯员 陈枫

台风“格美”对宁波产生多重影响，涉及交通、旅游等，同时，甬江干流可能出现超警戒潮位。

75趟列车停运

昨天下午，长三角铁路部门发布最新消息，受今年第3号台风“格美”影响，为确保铁路运输安全和旅客出行安全，铁路部门计划对7月25日杭深线、25日至26日衢宁线、26日衢九、合九、铜九、阜六、庐铜、宁西线等部分列车采取临时停运措施。

记者从铁路宁波站获悉，受此影响，今日宁波站预计有75趟列车停运。列车停运情况受到天气影响，可能还会有动态调整，已购买停运列车车票的旅客，可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内（含当日）办理退票手续。

通过12306网站、12306手机App购买的铁路电子客票，如未打印报销凭证或使用非现金方式支付的，可通过12306网站或手机App直接办理退票，或持购票时所用乘车人的有效身份证件原件到车站窗口办理退票。如旅

客使用现金方式购买或已打印报销凭证的，自网上办理退票成功之日起180天（含当日），凭乘车人身份证件到铁路车站指定窗口办理退款手续。停运列车停运信息公布前购买的联程车票，可在联程车票开车前一并办理退票，均不收取退票费。

多家景区闭园

昨天，宁波多家景区陆续发布通知，将暂时闭园。具体涉及奉化区黄贤森林公园、保国寺古建筑博物馆及浙海关旧址博物馆、上林湖越窑国家考古遗址公园、天下玉苑景区、江北区绿野欢乐谷景区、宁海哩呀罗水上乐园、梅山湾沙滩公园。上述景区具体开放时间将另行通知。

台风暴雨期间，请大家时刻注意安全。市民尽量不要出行，若要出行，请不要靠近水面和海域，不要到危旧住房、临时建筑、脚手架、电线杆、树木、广告牌、铁塔、沿海堤坝附近等容易造成伤亡的地点活动；千万别下海游泳，台风来时大浪极其凶猛，十分危险。

甬江干流潮位或超警戒

昨日16时，宁波市水文站发布甬江干流洪（潮）水风险预

警：受今年第3号台风“格美”和天文潮汐叠加影响，昨天晚上至今日，甬江干流可能出现超警戒潮位。

水利部门温馨提醒：密切关注水雨情变化和最新的洪（潮）水风险预警信号；做好三江干流沿江地区潮水防御工作；远离甬

江堤外等危险区域，不要蹚水，注意安全。

另悉，根据《宁波市水旱灾害防御应急预案》，市水利局决定自昨日11时起启动水旱灾害防御IV级应急响应。各地各单位要根据预案，按照职责做好相应防御工作。



浙江省交通集团高速公路宁波管理中心对杭甬高速宁波段、甬台温高速宁波段二期、杭甬高速复线宁波段一期展开防台防汛保障工作，23日以来，已出动巡查人员120人次，巡查桥梁涵洞500余座，3台应急排水车、2台抽水泵已调试完毕。图为工作人员在检查“龙吸水”应急排水抢险车的运行状态。（林昱辰 王雨晨 摄）



渔船在象山崇山站避风锚地避风。（沈洋 何晴 摄）

相隔4500公里的牵挂

记者 沈莉萍

从东海之滨到大漠边陲，跨越4500多公里，宁波和库车两地一家亲。

今年是甬库结亲的第14年。昨日，由宁波市政府新闻办主办的“甬库一家亲·今天我发布”教育健康专场发布会在新疆库车市慈孝书院举行，3名发布人分享了温暖的故事。

一首让她眼睛发亮的小诗

“原来，男老师也能教语文，还能这样幽默；原来，看电影也能算语文课。我突然对语文和学习，有了不一样的理解。”库车二中中学生阿孜古丽·热依木，因宁波援疆老师的到来，学习生活变得五彩斑斓。

她说的语文老师，是来自宁波余姚市第八中学的张志勇。课余时间，张老师会为两个班100多名学生写诗。“自古龟兹多丽景，清池崇阿遍绿阴，生逢其时孜孜学，明月照我报国心”，老师当堂一念，阿孜古丽的眼睛突然亮了，心头一震：“这首诗中有我的名字，一定是写给我的！”

张志勇将每个同学的名字，藏进诗里，并出版了诗集《甬往疆来》，作为离别礼物赠送给大家。

在库车二中，援疆的老师来自不同学科。他们如魔术师般，用独特的教学风格为课堂注入无限活力。“一天一个小创意，课堂惊喜不断。他们分享各地的所见所闻，给我们推开了认识世界的大门。”阿孜古丽满心敬佩。

一次临别前的“破防”

6月20日，张志勇推开高一21班教室的门，感动来得猝不及防。一张写满祝福的3.6米长卷；一本装满师生回忆的相册；一件定制的T恤，前面写着“致ZZY的援疆路”，后面是全班同学的姓名。

张志勇“破防”了：“我一定是这一天最幸福的人，你们的礼物，也一定是最珍贵的。”

6月22日，援疆期间的最后一课，高一20班的同学精心准备了送别会。一支钢笔、一本相册、一本有全班同学掌印和祝福语的纪念册，还有全班同学写的50封信……一名叫刘雅洁的女生，送上一束茉莉花，卡片上写着“送君茉莉，愿君莫离”。

昨天的发布会上，当张志勇身穿定制T恤出现在屏幕上时，大家惊喜不已。现场，师生视频连线、隔空互勉，兴奋、激动。“要分离，我眼泪就掉下来……”淳朴的孩子深情唱起《再见》，他们期待，在不久的将来，能与老师“顶峰再相见”。

这温暖的一幕，让很多人的眼眶湿润了。

一面非同一般的锦旗

道阻且长，行则将至。14年来，一批批援疆教师，捧着赤诚之心而来；一批批援疆医生，用医者仁心为库车人民撑起健康“保护伞”。

在库车，对于患有先天性心脏病的孩子来说，就医之路十分不易。家长得带他们去大城市，辗转几天才能抵达。

今年5月，宁波市第二医院派江隆福前往库车，为当地20多个先天性心脏病患儿诊疗。他迅速组队，提前介入患者病情，并向医院提出唯一要求：希望心外科专家、重症监护专家同住，筑起手术的“第二道防线”，对病人，绝不能有丝毫闪失。整个医疗队驻扎在库车市人民医院，用两天时间为6个孩子成功完成了心脏介入手术。术后第三天，小家伙们顺利出院了。

“我想成为江医生这样的人，去帮助有需要的人！”曾经的病人古丽特地为江隆福送来一面锦旗，“千恩万谢总不忘，厚德高尚暖人心”。江隆福说，他曾收到过很多锦旗，但是库车的这面非同一般，“这是对医生最大的肯定和激励”。

教育和医疗的力量

教育和医疗，共同承载着民生的希望与梦想。十多年来，宁波先后选派1500余名援疆教师、医生，为库车带去了先进的教学理念和医疗技术。

宁波援疆指挥部副书记、副指挥长张杰感慨教育、医疗援疆赋予的神奇力量：“老师们就像一把把钥匙，轻轻开启孩子们的心灵之门，让他们展现敢于不断超越自我的勇气和底气。而医生们凭借精湛的医术和‘暖人心’的医德，擦亮了宁波医生的‘金字招牌’。一批又一批专家的到来，填补了库车不少医疗技术空白。”

正是这样一个个温暖的故事，一段段深厚的情谊，共同绘就宁波援疆的美丽画卷，传递着爱与希望的无穷力量。

不负戎装奔共富



柯汉强（左一）给战友送蔬菜。

（徐能 摄）

记者 王博

烈日当头，日前，记者来到位于鄞州区姜山镇的高蔬园农业基地时，退役军人柯汉强正在地里打转。200多个蔬菜大棚，他挨个看了一遍。豆大的汗珠，从他黝黑的脸颊流下。

作为一名退役军人，柯汉强十几年如一日，不负戎装，不仅自己勇敢创业，还带领战友、农户共同致富。高蔬园农业基地创立至今，始终保持稳健发展，近日被中华全国供销合作总社列入“供销合作社系统农民专业合作社示范社名单”。

2011年，柯汉强从原鄞州区消防大队退役后，申请自谋职业，留在宁波当农民。“我是军人，什么都能丢，就是勇气不能丢！”创业一开始，柯汉强就遭遇台风，损失惨重，但他没有轻言放弃。

在鄞州区、姜山镇两级政府的支持下，他成功申请到100万元无担保贷款，有了后续发展资金，基地周边强排泵站建起来了，防洪排涝有了基础；他一趟趟跑商超，满满诚意，拿下多笔

订单……

“暴雨骤雨”过后，基地迎来快速恢复期。从土地平整，到施肥、铺膜，再到采摘，柯汉强不断细化种植模式，钻研高温闷棚技术，解决大棚虫害问题。他大胆种植50亩新品种——浙薯粉1号小番茄，每亩收入2万元，打了一场漂亮的“翻身仗”。

每年“八一”建军节前夕，柯汉强都会带着一批自产果蔬来到鄞州区消防救援大队，慰问战友。他还主动邀请退役战友及其家属，到高蔬园一起打拼事业。截至目前，柯汉强已帮助50余名退役军人及其家属解决就业、实习问题，并拿出30亩土地给有兴趣从事农业生产的战友作为试验田，助其创业。

柯汉强发挥团队在蔬菜培育、销售上的优势，启动共富工坊建设，带动周边农户规范化种植。“我自己有基地400亩，加上周边长期合作农户的土地，种植面积超1000亩，年产蔬菜达5000吨，年销售额超2000万元。”柯汉强说，高蔬园还吸纳来自周边村庄的30多名农民就业。

金价冲高回落，此时“入局”合适吗

深一度 浙江新闻名专栏

记者 金鹭
实习生 金宇涵 赵煜

近期，贵金属市场表现“波澜壮阔”，金价一度创下历史新高后出现回调。尽管金价“先扬后抑”，但从年初至今，黄金价格涨幅已超16%，仍是今年全球表现最好的资产之一。

黄金牛市会否持续？此时“入局”合适吗？

越涨越买 银行黄金积存业务受关注

“越涨越买，跌了反而不买了。”随着金价冲高回落，许多消费者在黄金价格下跌时表现谨慎的态度。

部分银行客户经理表示，上周，黄金价格波动下跌，咨询黄金积存业务的客户反而比前阵子金价“狂飙”的时候少了些。“一般情况下，投资者追逐不追跌，跌的时候反而有点怕了，涨上去了又冲进去了。”某国有银行理财经理对记者说，不过，今年从整体来看，来银行咨询黄金积存业务的客户更多了。

黄金积存是指投资者在银行开立相应的账户后，通过主动积存、定期积存的方式购入一定重量或金额的黄金产品，到期后的积存金可以卖出或者兑换为实物金。

根据多家银行的公告，投资者可以按重量或者按金额进行黄金积存，最低1克起购，0.01克递增，多家银行将起购金额设置为600元，门槛相对较低。

近期，宁波多家银行加大对黄金积存业务的推广力度，部分银行还推出优惠活动。例如每周五中国银行从线上购买黄金积存产品，每克会比从柜台购买便宜1元。

除黄金积存产品外，也有不少客户到银行咨询买金条。“实物金是黄金实物，买好后会快递给你。”一名银行工作人员向记者介绍，如果金价涨了或跌了，只要包装、证书完整，银行都可以回收。对于那些担心家中存放实物黄金不安全的客户，银行提供了定存金的选择，“两种价格是一样的，可以随时换回实物黄金”。

淡季不淡 各大金店金条等热销

宁波各大商超情况如何？记者走访了中田黄金、周六福、六福珠宝和老庙黄金等金店。

“从往年来看，购买黄金的高峰期通常在一季度和四季度，此时大家手头资金较为充裕。三季度为黄金投资的淡季，因为此时结婚等传统黄金消费需求较低。”宁波某商场有关负责人告诉记者。

尽管处于淡季，近期，宁波各金店内以投资为目的消费依旧火热，很多投资者看好黄金的长期价值。

“门店只剩一块金牌了，金条库存也不多了。”东部银泰城中国黄金的店员说，“这几天金价跌了一些。金价浮动大，基本一天一价。”尽管金价如过山车般起伏，但店内的折扣活动却让消费者享受到了实惠。“经过折扣，可以达到每克640元左右。”店员补充说。

除了投资金条和金币，自主挑选饰品编绳也成了热卖选项。今年是龙年，红绳串起的生肖或吉祥如意字样的饰品，特别受欢迎。“这种红绳特别受本命年顾客的欢迎。”老庙黄金的店员指着一排排红绳饰品说。

在一家周六福店内，彩金饰品以其独特的色泽和亲民的价格，赢得了年轻人的喜爱。“彩金价格相对偏低，普遍在2000元左右，更受年轻人青睐。”店员指着一款彩金项链说，“它的设计新颖，价格也适中，很受年轻人欢迎。”

业内人士：黄金价格或继续震荡上行

展望未来，黄金投资分析师、宁波东海银行总行零售金融部总经理毛彤巍认为，金价或将震荡上行。他分析，近年来各国央行不断增持黄金，优化自身外汇储备结构，对黄金需求不断提升。其次，站在当下看，未来几年美联储进入

降息周期的概率较高，带来了黄金投资吸引力的提升。另外，金融、地缘政局等风险，有利于黄金在资产配置及避险层面的需求提升。

值得注意的是，投资者应注意实物黄金的持有成本，包括制造和保管成本，以及在变现时可能产生的损失。

“实物黄金作为一种无息资产，长期持有的成本相对较高。”毛彤巍说，如果仅从投资理财角度考虑，投资者可以选择银行推出的纸黄金业务，包括黄金积存业务。这类产品不仅能够提供一定的投资收益，而且在变现时相对方便。

毛彤巍建议，如果是长期投资，可以考虑购买金条或纸黄金；如果是短期交易或为了对冲风险，可以选择挂钩黄金的存款产品或理财产品。

“不要将鸡蛋放在一个篮子里。对于普通投资者而言，黄金投资应注重资产配置的平衡，避免将过高比例的资金配置在黄金上。”毛彤巍强调投资分散策略的重要性。

同时，由于黄金价格的定价与全球货币走势紧密相关，特别是与美元的走势挂钩，投资者在做出决策时，应密切关注全球经济形势和货币政策的变化。

业内人士提醒，虽然黄金投资可以作为保值手段，但投资者应意识到其价格波动的风险，并根据自身的风险承受能力做出合理的投资选择。